

DÉLVIDÉK

(BÁCSKAI NAPLÓ) — POLITIKAI NAPILAP.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal: —
Szabadka, IV., Rákóczi-u. 20.
Telefonszám 300.

Felelős szerkesztő:
KÓNYA LAJOS

Szerkesztő:
BERKES MÁRK

— Megjelenik mindennap délután. —
Előfizetési díjak: egész évre 60 K,
félévre 30 K, negyedévre 15 K.

A burgonyadara-pénzből Habsburg Károly is kapott?

— Windischgraetz berni kihallgatása. —

Budapest, febr. 4. A budapesti főkapitánysághoz most érkezett meg a berni rendőrség távirata, amelyből kitűnik, hogy Windischgraetz herceget mint gyanúsítottat hallgatták ki a berni rendőrség.

Vallomásaiban a volt közlekedési miniszter kijelentette, hogy csupán a tíz millió korona hovaforrásáról tud, míg a három millió kilencszázezer koronáról semmi tudomása sincs.

A védők beadványt adtak be a törvényszékhez, amelyben Habsburg Károly volt király kihallgatását kérik, mint aki állítólag a burgonyadara-üzletből befolyó pénznek egy tekintélyes részét kapta meg Windischgraetz herceg útján, aki a pénzt a Hungária élelmiszeri vonattal vitte fel Bécsbe. Kéri továbbá Nagy Ferenc volt miniszter és Szmercsányi György volt képviselő kihallgatását is.

Orvosolni fogják a románokon esett sérelmeket.

— Vegyes bizottság vizsgálja meg a panaszokat. —

A nagyváradi román Nemzeti Tanács a románokkal szemben a megye különböző pontjain elkövetett atrocitások ügyében megnyerte a magyar Nemzeti Tanácsot, hogy a sérelmeket lehetőleg békés uton való megegyezés után orvosolják. Katz Béla kormánybiztos a kérésnek eleget tett és közös értekezletre hívta össze a két nemzeti tanácsot, a magyar és román nemzetőrség parancsnokait.

Az értekezletről román részről a panaszok valóságos tömkelegét terjesztették elő és gyors orvoslást kértek minden egyes esetben. Felhozták, mint konkrét eseteket dr. Kiss Gyula margittai ügyvéd letartóztatását a szászfalvi és váronkolyosi jegyzők száműzését, akik közül az egyiknek több mint százezer korona kára van, továbbá két kikergetett papnak az esetét, akik még ma sem mernek visszatérni falujukba a nép haragja miatti félelmükben.

A kormánybiztos Kiss ügyvéd ügyében a teljes elégtételt ígérte, a többi állítólagos erőszakoskodásra vonatkozólag pedig abban állapodtak meg, hogy vegyes bizottságot alakítsanak, amely aztán esetről esetre ki fog szállni a helyszínre és minden panaszt megvizsgál.

Ilyen bizottságot különben minden vegyes nyelvű községben is felállítanak, hogy ezzel már elejét vegyék az esetleges erősebb nézeteltérésnek.

A tárgyaláson egyébként mindkét fél részéről nagy megértéssel kezelték ezeket a kényes és legnagyobb részben tulságos érzékenykedésből eredő panaszokat, úgyhogy meg van minden kedvező kilátás a két nemzet békés együttélésére.

A békekonferencia fogadja a berni szocialista kongresszus küldöttségét.

Bern, febr. 4. Henderson határozott ígéretet kapott arra nézve, hogy a párisi békekonferencia fogadni fogja a berni szocialista kongresszus delegátusait és a berni határozatokat beveszik a békeszerződésbe.

A monarkia vasutainak átvétele.

Berni hírek szerint az antant bizottságot készült kiküldeni a volt Osztrák-Magyar vasutaknak ideiglenes átvételére és irányítására.

A csehek bevonulása Pozsonyba.

Kedden a tót kormány bevonult Pozsonyba.

Rajnai köztársaság alakul.

Berlin, febr. 4. A kölni polgármester értekezletre hívta egybe a Rajna balpartjának közéleti kiválóságait. Rajnabalparti köztársaság alapításáról lesz szó.

Lindau Pál meghalt.

Berlin, febr. 4. Lindau Pál, a neves német drámaíró és dramaturg szombaton Berlinben hetvenkilenc éves korában meghalt. Drámái közül, amelyek sorát a Maion című darab nyitotta meg, a Johannistrieb és a Die beiden Lehnaren érték el a legnagyobb sikert. Már hosszabb idő óta betegeskedett. Szívgyengeség vetett véget életének.

Békés forgalom a cseh-tókkal és lengyelekkel.

Páris, febr. 4. A nagyhatalmak tíz képviselőjéből álló bizottság elfogadta azt a határozatot, mely szerint a szövetségesek megbízottakat küldenek Teschenbe, akik a békés forgalmat a cseh-tókkal és lengyelekkel egyetértésben biztosítani fogják a békekonferencia területi döntéséig. A szövetségesek meg akarják előzni az esetleges újabb összetűzéseket és vérontást. Esetleges vitákat is ez a bizottság fog elintézni.

Hogyan akarják megmenteni Bécsét?

Bécsben az Országos Idegenforgalmi Szövetség ankétot hívott össze, — és a legjelesebb bécsi szakemberekkel azt akarta megvitatni, hogy miféle messzeható programot készítsenek elő Bécs megmentésére. A többi közt a legfontosabb tervek egyike, hogy a Belvederét, ezt a nagyszabású udvari palotát, amelynek nagyszabású kertje is van, „Bécs város idegen kaszinójává” alakítsák át. Aki hallott valamit a montecarlo-i vagy ostende-i Cercle de Étrangères-ről, rögtön kitalálja, hogy Ferenc Ferdinánd egykori palotájából nagyszabású játékbarnagot akarnak csinálni.

Az eddig kiszivárgott adatok szerint a volt császári paloták közül egyetlenegy sem annyira alkalmas játéklklub berendezésére, mint a Belvedere, — amelyet a meggyilkolt trónörökös pazar tervei szerint alakítottak ujja és pompásan rendeztek be.

Mezopotámiát India, Sztiriát Anglia igazgatja.

Páris, febr. 4. A békekonferenciának a német gyarmatokra, Mezopotámiára és Sztiriára vonatkozó határozata ideiglenes. Azt mondják, hogy az indiai kormányt bízzák meg Mezopotámia kormányzásával. A Sztiriára vonatkozó kormányzást az angol kormánynak ajánlják fel, — mely az ottani közigazgatásért felelős lesz.

A hullacsonkító ápolónő.

— Két hónapi fogházat kapott. —

(Saját tud.)

Szabadka, febr. 5

A múlt év november havának végén nagy port vert föl a szabadkai sajtóban Tučić Marcellának, a szabadkai járványkórház ápolónőjének a hullacsonkítási esete. Ez volt az a nő, akiről az első oldalon a „Szabadkai Ujság” akkoriban óriási betűkkel megírta, hogy apáca volt. A cikk címe is az volt: „Hullacsonkító apáca.”

A „Délvidék” aztán kimutatta, hogy a nevezett Tučić Marcella nem apáca, hanem csak közönséges ápolónő.

Ügyét most tárgyalta a szabadkai állami törvényszék. Elővezették a november óta vizsgálati fogságban levő Tučić Marcellát. A megtévelyedett nőszemély beismerete, hogy november 20-án a

járványkórházban elhunyt Flics Dragisa szerb hadseregbeli őrmester hullájának az ujját levágta, hogy arról megszerezhesse magának az ezüstgyűrűt. Karjáról pedig egy alumínium karesattot lopott el.

A beismerésben levő vádlottat, aki gyalázatos tettét semmivel sem tudta menteni, két hónapi fogházra ítélték, de azonnal szabadlábra is helyezték, mert eddigi vizsgálati fogságának az idejét betudták a büntetésébe.

Tučić Marcella szomorúan távozott a törvényszék épületéből. Elindult Szabadka utcáin, hogy újabb kalandokat keressen. Reméljük, halottakat többé nem fog megcsonkítani.

Száznolcvan korona egy hatezer koronás kutyáért

(Saját tud.)

Szabadka, febr. 5.

Nagy kutyavadászat volt a múlt év április elején Bácsalmáson. A hatóság ugyanis a községben „elharapózott” kóbor kutyák lelővését rendelte el, mert azok sok állami ártatlan embernek beleharaptak a lábikrájába.

A hatósági rendeletnek buzgó végrehajtója Parcen János vadőr volt, aki azontán nem ismerte meg, hogy melyik a „kóbor kutyá” és melyik a finom urikutyá és tul buzgóságában lelőtte — Patocskai Pálnak hatezer koronás gyönyörű farkaskutyáját. — Nosza, lett erre

ribillió Bácsalmáson. — Patocskai Pált igen bántotta a dolog és a hivatása magaslatát tulságosan felbecsülő vadőrt úgy elverte, hogy az két hétig betegen feküdt, elmékedvén ezidő alatt a kutyafajok különböző mineműségéről. Egyben pedig hatósági közeg elleni erőszakos magaviselet miatt megtette Patocskai ellen a följelentést.

A verekedő kutyatulajdonost a szabadkai törvényszék most ítélte el 180 koronára. Ennyit tehát még rá is fizetett a drága kutyájára.

Lassupolka, vagy gyorspolka?

— Hallgass komám, mert belédlövök! —

(Saját tudósításunk.)

Szabadka, febr. 5

Borzasztó dolog a zene. Mellette nemcsak kibusulhatja magát az ember, hanem — mint igen sok példa mutatja — még a komák is néha összevesznek rajta.

Szemellátható tanubizonysága ennek két bácsborsódi koma, Sokac János és Lajdi János, akik Bácsborsódon az uradalmi tanyán a zenén csunyán összekaptak. Lajdi ugyanis reparancsolt a harmonikázó orosz fogolyra, hogy huzzon, illetve harmonikázzon neki lassupolkát. Sokac azonban nem szereti a lassu táncot és ezért gyorspolkát rendelt a szegény muzsiknál. Ezt persze Lajdi koma nem engedte meg, mert akkor a mulatok közt odalett volna az ő becsülete.

Sokac megunt a sok huzavonát és odakiáltott a komájának:

— Hallgass, Lajdi komám, mert belédlövök!

Elő is rántotta rögtön a pisztolyt és rá is lőtt Lajdira s a szemé fölélt halántékon lőtte. De azért Lajdi nem halt meg, hanem csak két hónapig nyomta az ágyát.

A lövöldöző koma, Sokac János esete most foglalkoztatta a szabadkai törvényszéket, amely szárdékos emberölés kísérlete miatt 3 hónapi fogházra ítélte. Ebben meg is nyugodott.

— Lopják a pirosfüggönyt.

Klenőczki Jánosné és Gulyás Ferencné a szabadkai piacon áruló Kósz Andrástól pirosfüggönyt, alsónadrágot és vászont loptak. Elélték őket és mivel lopásért már azelőtt is kétszer voltak büntetve, mindegyik újra két hónapi fogházbüntetést kapott. Az ítéletben megnyugodtak.

A szegény palicsi diákok.

(Saját tud.) Szabadka, febr. 5

Mos', hogy nem járnak a villamosok, legnehezebb sorsuk van a palicsi diákoknak, akiknek naponta be kell gyalogolniuk Szabadkára, hogy itt szívják magukba a tudományt. Az az egy villamos kcesi, mely a villanytelep tisztviselőit hozza beraggelenként, csak negyed 9 órakor érkezik a városba. A diákok tehát, kik pedig jó számmal vannak, elkésnek az első órától az iskolában.

Azt természetesen nem lehet követelni a diákoktól, hogy gyalog járjanak meg ilyen hideg időben másfél órai utat. Mégis azt halljuk, hogy némelyik iskolában a szigorú tanárok azzal fenyegetik a tanulókat, hogy ha elkésnek az első órától, késésüket nem igazolják, illetve magaviseletből kapnak megrovást a bizonyítványukban. Sőt fordult már elő oly eset is, hogy apró, polgári iskolai lányokat nem engedtek el a tanárok az utolsó órától, hogy elérjék az egyetlen villamost, mely délből Palicsra megy és kényszerítették őket, hogy gyalog menjenek haza Palicsra, azt magyarázván nekik, hogy jó lesz bejönni lakni a városba, ha iskolába akarnak járni. Hogy milyen esztelen-ség ennek a követelése, azt józan eszű ember ugys megérti. Reméljük, ilyen esetek többé nem fordulnak elő.

A magas napszám ellen.

Hogyan segít lakosain egy élelmes város?

(Saját tud.)

— febr. 5.

Mostanában mindenütt igen magasak a napszámok, Nagyvárad városa, amely mindig elüljárt inséges lakosainak a védelmében, nem nézhette már tovább tétlenül, hogy a 90 koronájával vásárolt köbméter fát a favágók 30-34 koronáért voltak kegyesek felválni.

Ez ellen a nagyváradai polgármester úgy intézkedett, hogy a Közélelmezési Ügyosztály kérésében egyelőre három géppel egy favágó üzemet létesítettek s a gépeket a jelentkezés sorrendjében a közönség rendelkezésére bocsátják. A favágás árát a következőképpen állapították meg: Dorongfánál fűrésztele 8 kor., felapritás 3 kor. Hasábfánál: fűrésztele 8 kor., felapritás 6 kor. A felapritott fának berakásáért földszinten levő fákamrába, vagy pincébe külön díj nem jár, emelre való felhordásért köbméterenként 2-4 koronát fizetendő. A villamos áram díja a fűrészelési díjban benne foglaltatik. Jelentkezőket felvesz a Közélelmezési Ügyosztály.

Kávéházakban kérje a

„Délvidék”-et.

Papirhiány és papirbőség.

A papirhiányt már évek óta érezzük, panaszkodunk. A hírlapok szokott terjedelme megcsappant, a lapok nem is indulhatnak meg, mert papirhiány, papirszűke van, nincs rá elég anyag. Megengedjük, hogy a papirraktárakban kész papir kevesebb van, mint azelőtt, de van ám anyag a hivatalok, a bankok, az utcák pádimentumain.

Magából a városból a dírből annyi gyűl össze, hogy kocsi-zámra kell az udvarból kihordani, sokáig gázolunk az utcán a papir- és sajnálkozva kell látnunk, hogy az eső és sár között elgolya az utcát elrutitja és értéktelenné válik a rengeteg sok papirnyag, amely fölszedve waggonoktól tölthetne meg egészen kész papiranyagot, melyből bizonyára sokkal kevesebb idő, fáradság és költséggel lehetne jó iró újság és csomagoló papirt készíteni, amelyek ára — évek óta tudvalevőleg esztöven felugrott. Most, mikor az anyaghiány miatt sok iparcikkünk elszármazik és károsan megromlott, mert készítésük vagy bevezetésük talán egytized részére is eladhatók, — mikor az azelőtt megvetett anyagokat is meabeszüljük, összegyűjtjük, felhasználjuk az azok hiányában más értéktelenebbel pótolgatjuk; mikor a rongyokat, az ócska vasat, a csontot, a bórdrabokat összegyűjtjük, kézzel visszás és káros a még hasznosabb és értékesítő rengeteg papiranyagot elgázolva, s általában az utcát elcsufítva látni. Ha tudna vállalkozó, aki előlegezné az összegyűjtés költségét, igen jó áron adhatná el a papirgyáraknak a felesleges anyagot, amely oly nagy mennyiségben és teljesen ingyen kiálkózik.

Lifka-Mozi műsorából:

A varázskeringő — Várkonyi Mihály. Ritka műveltségben lesz azoknak részük, akik a csütörtöktől kezdve színe keletű **Varázskeringő** filmpopettett végig nézhetik. Strauss Oszkár, a legmuzikálisabb zeneszerzőnek a Király-színházban több mint kétszázszor színe került először sikerű operettjét művészi rendezésben, pazar kiállításban hozza színe a Lifka-Mozi. Niki hadnagy szerepét, melyet annak idején Ráthonyi Ákos alakított, itt a népszerűség zenitjén lévő Várkonyi Mihály játssza, míg Erőss Sári alakítását Helena hercegnőt a szépséges szőke Bánhdij Ilonka alakítja. Franci szerepében Lux Margit nyújt elsőrangú produkciót, míg Joachim herceg szerepében Costa Viktor a külföldről hazatért nagyszerű extrádőrű filmszínész igen kellemes jelenség. A film sikere előreláthatóan óriási lesz és amit az elővetételekben eladott jegyek igazolnak a Lifka-Mozi pénztáránál. Kezdeté fél 4 és fél 6 órakor.

— Nyolc napi fogház egy láda cigarettáért. Nagy Farkas Ferenc a szabadkai teherpályaudvaron egy ismeretlen katonai társaságban a vasuti kocsiából egy egész láda „Hercegovina“ cigarettát lopott. Ezért a tettéért most 8 napi fogházat mértek rá.

Rablótámadás az utcán.

A nap-nap után megismétlődő rablótámadások csak nem szűnnek meg. Ha valaki este 7 óra után az utcán tartózkodik, akár a végrendeletét is megcsinálhatja, pénzére pedig keresztet vehet. Védekezni a támadások ellen ugyiszlólván lehetetlen, mert az éjjeli lovagok rendszeren 4-en 5-en támadnak s így a kirablás biztos.

Tegnap este 7 és 8 óra között négy ismeretlen gazember megtá-

madta Sugár Andor egyetemi hallgatót és leszurással fenyegetve, elraboltak 600 koronáját. Sugár természetesen feljelentést tett a támadók ellen, akiket azonban elcsipni kétes eredményű munka.

Ha ezeknek a mindennapos támadásoknak gátat nem vet a hatóság, megérjük még azt is, hogy már már fényes napvilágnál is kirabolják a járőreket ezek a rendszeren ismeretlen gonosztevők.

NAPI HIREK.

— **Höfer felesége meghalt.** Höfer Irma irónő Bécsben meghalt. Felesége volt néhai Höfer altábornagynak és a háború folyamán több ízben tartott előadást Magyarországon is.

— **Gyufa és cukor érzékel.** A közlekedési hivatal mindent elkövet, hogy a város közönségét a legszükségesebb fogyasztási cikkekkel ellássa. E munkáját roppant megnehezíti az, hogy a megszállott területen a gyáripar csak igen kevés készlettel rendelkezik. Legnagyobb hiány cukorban és gyufában észlelhető — és ezen az állapotban, amíg a behozatal meg nem indul, alig lehet segíteni. Most az uverbászai cukorgyárból sikerült cukrot szerezni, és ezt a szállítmányt katonai kísérettel fogják elhozni, úgyhogy a jövő héten már ismét kapható lesz cukor. Egy kisebb mennyiségű gyufát is kap a város az uverbászai gyufagyárból, amely ha nem is szünteti meg, de legalább átmenetileg enyhíteni fogja az általános gyufahiányt. A közlekedési hivatal roppant nehéz feladatot végez, hogy a várost a legszükségesebb cikkekkel ellássa és a közönségnek sem szabad a mai viszonyok között nagy igényeket támasztania.

— **Halálozás.** Orbán Károly, a zentai függetlenségi párt elnöke a szegedi kórházban meghalt.

— **Megcsapolják a koponyákat.** Kolozsvárról jelentik, hogy ott ismeretlen betegség támadt, amellyel szemben az orvosok teljesen tanácstalanok. A betegség, amelynek immár járványszerű jellege van, a fej nyálkahártyáit támadja meg és nagy osontfajdalommal, valamint az agyműködés zavarával jár. Az orvosok a csontok megcsapolásával próbálnak a betegeknek segíteni. A járványnak már több halottja van és tíz nap alatt százötvenhét embert kellett megoperálni.

— **Gróf Paar Ede meghalt.** Gróf Paar Ede vezérezredes, Ferenc József egykori főhadiszéde Bécsben meghalt. Nyolcvanhárom éves volt Paar, aki valamikor olyan sokat szerepelt a szinte ikertestvéreként vele együtt emlegetett báró Bolfras Artúrral, a másik főhadiséggel együtt.

— **Gyertyadrágításért 50 korona büntetés.** Csajkás polgári biztos a napokban feljelentést tett Ilgen János és Sugár Manó

kereskedők ellen, mert a gyertyákat a maximális áron felül árusították. A két árarágítási ügy most került dr. Meznerics rendőrfelügyelő elé, aki a tárgyalás folyamán Ilgen Jánost nem találta bűnösnek és a vád alól felmentette. Sugár Manó kereskedőt azonban 50 korona pénzbírsággal sújtotta és a lefoglalt néhány darab gyertyát elkobozta.

— **Veszekedő diákok.** A háborús szellemben nevedett ifjuság harcias szellemét mi sem bizonyítja jobban, mint az alábbi két eset, amely remélhetőleg nem a mentőknél fog végérvényesen befejeződni. Az egyik eset a városháza előtt játszódott le, ahol a koresolyázó ifjak összekaptak és a leolott koresolyával estek egymásnak. A harc végén Biró Ferenc 12 éves gimnazista fekve maradt és súlyos sebeivel a mentők vitték haza. A másik eset az Erzsébet-parkban történt, itt is összeveszték a sportoló diákok és Holländer Arthur 16 éves tanuló társukat úgy fejbe verték, hogy ennél az esetenél is a mentők nyújtottak segílyt.

— **A porcellánok haragosa.** Dulics Béla igazgató haragszik a porcellántárgyakra. Két unokatestvérével Szabadkán a vasuti sínek mellett a távirópóznák porcellánjait dobálták és sikerült is nekik tizenöt darabot összetörniük. A térvényeszek ezért a tettéért Dulicsot egy napi fogházra és 20 korona pénzbüntetésre ítélték.

— **Helyreigazítás.** Január 30-iki számunkban megjelent hírnünk, mely Bajszentistvánnak Bajához való csatolásáról szólt, ahol dr. Tantos Gyula plébános nevére is volt szó, légből kapott, a valóságnak meg nem felel. Teljesen megbízható értesülésünk alapján közöljük, hogy a közigazgatási tevékenységéről ismert plébános, mint a déli érsekuralalom kormányzója, — tisztán uradalmi ügyekben járt Ujvidéken. Belgradban tehát nem volt, Bajszentistván Bajához való csatolásáról szó se volt.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Sze Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat szíveskedésével könyvnyomdásként Szabadkán, Rákóczi-utca 20. sz. n.

Bácskai utasok figyelmébe!

A „Délvidék“ kapható Zombor, Baja, Ujvidék és Szabadka vasuti hírlap-árusítóitól.

Risgacák és földmivelők rovata.

Rovatvezető: Szabó Miklós.

Jól tejelő kecskefajták. Akinek nem terem annyi takarmánya, hogy tehenet tarthatna, vagy nincs nagy állatnak megfelelő istállója, de szeretné háztartásának tejszükségletét biztosítani, az legjobban teszi, ha tart egy esetleg két fejős kecskét. Egy közepes termelőképességű kecske is fejhető évente 6-7 hónapig s naponta 2-3 liter remélhető tőle, tehát évi termelése 400-600 liter. Teje sűrűbb, mint a tehéntej és semmi melléklet se konstátálhatunk benne, ha szőrzetét, fekhelyét tisztán tartjuk és ha a bakot nem tőrjük abban az istállóban, melyben a fejős kecske áll. Ezzel szemben a takarmány minőségét illetőleg igénytelen a kecske. Köves hegyoldalakon, árkokban, dűlők szélein is megkezesi élelmét, de mindenek fölött szereti a bokrok lombzatát és a fák kérgét. Hogy tehát a gyümölcsösben kárt ne okozzon, mindig karóhoz kötve vagy pórázon vezetve legeltetendő. — Hazánkban csak a mai tehéhiány folytán kezdenek érdeklődni kecske iránt. — Németország, de különösen Svájc azonban már régóta gondtal tenyészteti a maga kecskefajtaikat. A Saanen-völgyi fajtaból már sokat importáltak hozzánk. Ez fehér színű és zavartalan; kitűnő tejelő, nagytestű fajta. Az őzbarna pinzgau-i és harzi fajták ellenállóbbak, de kevésebb jól tejelők.

Sertések összeszoktatása.

Csak a sertéstartó gazda tudja, mennyi bajt és bosszúságot okoz az ugynevezett „szedett“ sertések összeszoktatása. Az egymástól idegenkedő állatok támadják, marják egymást s ilyen viaskodások többnyire — a gazda kárára — egyik-másik állat eldöglésével végződnek. Próbálkoznak mindenféleképpen bekenni a sertéseket; pálinkával, petróleummal, de ezek a legtöbb esetben nem segítenek. Most egy német gazda ajánlja ezt: „Amikor fiatalabb sertést vásárol az ember egy már meglévő öregehez, gyakran a legnagyobb veszélyekkel szembe kell néznie. A legutóbbi eseteknél már nem tudva magamon másképp segíteni, az öregebb sertést hátsó lábánál megkötöttem, de nem egészen rövidre, hogy kedve legyen enni. És ime, ez segített! Tizenkét óra múlva felszabadítottam a megkötött sertést és a fiatalabb azután bántatlanul élvezhette jogait. Kétéves tapasztalat után állíthatom, hogy ennél egyszerűbb, de hatásosabb módszert nem ismerek.“

LIFKA-MOZI

Csütörtöktől—vasárnapig
Várkonyi Mihály
Bánhdij Ilonka
felléptével
Varázskeringő
Strausz Oszkár operettje 4 felv eredeti zenével.

Kezdeté fél 4 és fél 6 órakor
vasárnap 3. fél 5, és 6 kor.



Viszketegség, sőt: Ört, rüh

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. FLEISCH-féle eredeti törv. védett

„Skaboform kenőcs“

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsételt. Flesch-féle kérjünk. Probatégely 3 korona, nagy tégely 5 K., családi adag 12 korona Szabadka és vidéke részére főraktár:

DECSY GYULA

„Szent Terézia“ városi gyógyszer-tár 1. kör Deák-utca. (Kiskápolna mellett.)

JESZENSZKY JENŐ

„Órangyal“ gyógyszer-tárban. Védjegy a SKABOFORM védjegyre egyezhetti

Aki nem szereti a sötétséget, szerezze be:

karbit

és karbitlámpákban szükségletét míg a készlet tart:

Engl Adolfné, varrógép és gramofon üzletében Deák-utca 1. szám Kunetz ház.

Egy jókarban levő

ház eladó

és azonnal áthadható négy szobával, három konyha egy kamrával és egy istállóval. Tudakozódni lehet a tulajdonosnál. V. k. Zombéri-ut 131 sz. a.

Ugyanott egy új Meteor kályha is eladó.

Szabadkai villamos telep pénztárnoka február 15-iki be-lépésre idősebb házvezetőnőt keres.

Meszet
falitöglát és te-
főcserepet vag-
gon tétékben
szállít.
Révai Adolf
Szabadka Magyar-u. 578

Egy jó házból való fiút tanon-
cul félvez Borbás Mihály férfi
szabó IV. kör, Balog-u. 596.

1. pár 43 számú férfi új cipő
eladó, cím a Kiadóban.

Temetkezési vállalat-átvétel.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a Moldoványi-féle temetkezési vállalatot megvettem és egészen új fel-szereléssel láttam el, amely a legnagyobb és legelső osz-tályú temetéseknek megfelel.

Úgy diszitással mint koporsókkal szolgálhatok.

Legpontosabb kiszolgálás. — A nagyközönség pártfo-gását kérem.

Tisztelettel:

Fekete Dénes,

temetkezési vállalkozó Deák-u. 3. (Lakás: Petőfi-u. 9 szám.)

Banktisztviselő

magánhivatalnok és kereskedő re-
szére irodalmi

horvát-szerb tanfolyam nyílik

Bővebb fevilágosítást ad a kiadó

Tisztelettel értesítjük a t. közö-
séget, hogy elvállalunk

marha-, ló- és borjubőrök-
falp-, felsőbőr és szerszámok
kikészítésére.

Tisztelettel

Szabadkai Bőripari R.-T.

gyártelep Reiniczfalva Telef. 87

Iroda: Széchenyi-tér. Telefon 10

SZENT ANTAL NYOMDA

Elvállal: lapok, folyóiratok és mű-
vek kinyomatását, valamint min-
denféle nyomdai munkák pentes
és izlőses elkészítését. Az újabb
egyházmezei nyomtatványok
nagy raktára. — Telefonszám 300.

SZABADKA, RÁKÓCI-U. 20.

Ujságárusító

emberek,
asszonyok,
lányok,
fiúk

havi fizetéssel,
vagy magas %-al
azonnal felvétel-

nek a

DÉLVIDÉK
kiadóhivatalában.

Alkalmi eladás.

Kedvező vétel folytán,
keltűnő jutánvos áron el-
adásra kerülnek.

- Falosszobák,
- Ebédlek borszékkel,
- Uri szobák,
- Iré asztalok,
- Székények,
- Garderób szekrények,
- Witrinek,
- Vaságyak matraccal,
- Kéz diványok,
- Édőlés asztalok,
- Kredensek,
- Székek,

Háboru előtti kitűnő mi-
nőségű készítmények.

Czigler Gyula
butor-kereskedő.

A barátok temploma mellett.

Értesítés!

Van szerencsénk a n. é. köz-
ség szives tudomására adni, ha
I. kör Kolessey-u. 248 sz. a.
főpostával szemben

férfi

szabó üzlet

nyitottunk.

Elfogadjunk minden e szakmá-
vágó munkákat u. m. mindennemű
férfi ruha és felső kabátok mé-
rtán való elkészítését a legúj-
divat szerint, továbbá fordítás-
javításokat és vasalásokat is el-
közlünk.

A n. é. közönség becses pártfo-
sát kérve maradunk
kiváló tisztelettel:

Miebler és Glasz
férfi szabók.

Felirás szerkesztőhivatalában
Pálffy 34.